

愚蠢的智慧

哥林多前書 1:18-31

2/2/2020

「照肉體有智慧的**無**佻多，有權力的**無**佻多，有尊重的也**無**佻多。若是上帝揀世間的**蠢**的，來互智慧的人見諒；上帝也揀世間的**軟弱**的，來互勇壯的見諒。……」照保羅所描寫的，大多數，那群軟弱、卑微、在世間沒地位的人在叨位？這是上帝的揀選，是上帝的教會。上帝選愚蠢的、祂選軟弱的、卑微的。

上帝揀選受看輕的和受否定人是基督身軀的一部份的人，在基督的教會裡有很多。甚至在基督開始傳道，祂的事工注重喪鄉人、受抓的、瞎眼的和受壓制的、在世界看輕排斥的。上帝選邊緣人做基督一個身軀的成員。

建立厝坵在上帝，留空間給那些受看輕的人。世界的智慧可能不同款，總是，在上帝的智慧，就是佢呢在聖神裡聯合咱作伙。受棄捨的人組成基督的教會。

注意，上帝沒起圍牆，反倒轉，在基督裡，打破人和人之間對立和怨恨的牆，來起造一個新的人性，在基督裡成作一體，和平（弗2）。教會是一個混合階層的社團，幾個有名，總是大部份無名的。意思不是講在跨越社會階級的時沒掙扎，親像在哥林多教會中間的緊張關係。總是，上帝選起造大的帳房，互多元的在教會裡作伙為聖靈的合一作工，喪鄉和有錢的，查甫人和婦仁人，有氣力的和軟弱的。

在一般上，看起來親像很傻，總是在神學上，那是上帝的智慧。「因為上帝的**蠢**比人卡智慧，上帝的**軟弱**比人卡勇壯。」這些不是咱典型的正派教會信徒，而是代表上帝非正統，愚蠢的智慧，上帝事工裡的白癡。

受釘的基督是一個矛盾詞。上帝是白癡、愚傻、瘋仔，那麼瘋狂，瘋狂地愛世間人，甚至基督死。用世俗的看法，看不通，總是這是上帝瘋狂的法度，怪誕的死亡為咱帶來上帝的榮光和永遠的活命，通過基督釘死的宣告的愚傻，拯救世間人。

很多人在耶穌的事工裡是傻人。咱在基督的身軀裡是傻的。為上帝的愛起瘋的人，瘋得變作信仰的傻人，在聖靈裡為基督的一個白癡。就親像上帝那麼傻來揀選咱，咱受呼召去選軟弱的人，選卑微的和受輕視的。選擇行公義，愛憐憫、謙卑和咱的上帝同行。選擇從心內講出真理。選擇為無條件的受和慈悲作傻人、選擇希望。

